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1. Innledning 

Dette dokumentet beskriver hva som er nytt, hva som er endret funksjonalitet og feilrettinger 

gjennomført i CosDoc Basis 25.0. 

 

2. Nyheter 

2.1 Nyhet: Skatt 

Det er tilrettelagt for nytt API mot KS- fiks for skatteopplysninger som benyttes for beregning av 

institusjon langtidsopphold og etterberegning. Endringene i skatteintegrasjonen er beskrevet i eget 

dokument.  

2.2 Nyhet: NEWS2 

NEWS utgjør et skåringssystem for målinger av livsviktige funksjoner hos syke og skadde personer. I 

versjon 25 er det tilrettelagt for en ny registreringsmulighet i egen web app.  

 

 
 

Registreringen utføres i eget grensesnitt. I samme bilde finner en også en oversikt over tidligere 

utførte NEWS- registreringer og en visning over score og tilhørende tiltak.  
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CosDoc er tilrettelagt for at registrering med score skal vises strukturert både i prøver og 

undersøkelser og i løpende journal. 

 

 
 

NEWS2 aktiveres via systemparameter 

 

 

2.3 Nyhet: Ernæringsregistrering MST 

Det er lagt til rette for kartlegging av MST. Denne er lagt til i registreringstype 139- 

ernæringskartlegging. Registreringstypen inneholder disse subreg.typene: 

001 Fysiske mål  

Registrering av fysiske mål. Høyde og vekt vil automatisk hentes inn fra fane 5 i journal : 

«Prøver/undersøk.» dersom disse er registrert her.   

 

Registreringer vil være merket med Registrert dato (siste registrerte) på hjelpetekst for å sikre at en 

ikke benytter gamle verdier. 
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Registreringene kan overskrives/overstyres selv om de er hentet inn fra fane 5. Dersom dette gjøres 

vil informasjon om registrert dato fjernes, og det vil være ulikhet mellom tallverdier registrert på 

fane prøver/Undersøk. og på fane Registreringer.  

 

Vi gjør oppmerksom på at det er lagt til rette for ny registrering av Høyde i kurve som må benyttes for 

å kunne hentes inn i skjemaet. Denne er merket prøvekode: K%13_? og beskrivelse Høyde. Dersom 

kommunen allerede har Høyde som egen prøvetype anbefaler vi å sette slutt-dato på denne. Dette 

gjøres fra innstillinger-administrasjon-journal-prøvekoder. 

 

Under subregistreringstypen «fysiske mål»,  er det også lagt til rette for utregning av KMI ( 

kroppsmasseindeks), denne regnes automatisk ut dersom en har fylt ut informasjon om høyde og 

vekt. 

 

002 MST  

Helsedirektoratets anbefalte verktøy for vurdering av risiko for underernæring. Regner ut skår 

automatisk når felter er fylt ut. 

 

 
 

003 Andre ernæringsrelaterte data Skjema for besvaring av andre ernæringsrelaterte data som 

samlet kan gi ytterligere informasjon om tjenestebrukeres ernæringstilstand 

 

004 Individuell status Mulighet for individuell vurdering. Satt opp med tomt notatfelt som kan 

tilpasses med standardtekst etter behov fra hver enkelte kommune.  

 

005 Vurdering ernæringsstatus. Generell vurdering av overordnet ernæringsstatus med variabelene:  

God status, ernæringsmessig risiko, Moderat underernæring og alvorlig underernæring 
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2.4 Nyhet: Lagt til endringsprosent i rapport «Ernæring» 

Det er nå lagt til mulighet for å filtrere på prosentvis endring i vekt, og mulighet for graf/Tabell for 

dette. Endringsprosent tar nå med Vekt. 

 

 

 

2.5 Nyhet: Lagt til Ernæringsrapport «MST for periode» 

Basert på valgt periode gis det nå mulighet for å ta ut rapport på tall og andel som har fått MST 

kartlegging.  

Tall i parantes (f.eks 1/9). Tall til venstre gir oversikt over hvor mange som har fått MST registrering. 

Tall til høyre viser antall mulige MST registreringer per avdeling. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Nytt i versjonen 25.0 ● CosDoc Basis   5 

2.6 Nyhet: Multidosebestilling - Ny meldingstype  

 

Den nye meldingstypen Multidosebestilling brukes til å bestille multidose fra apotek.  

 

Denne e-meldingen opprettes fra Journal for automatisk å få med tjenesteområde.  

Det er kun leger som skal benytte multidosemeldingen. HPR nummer må derfor legges til i 

identitetsregisteret. 

Meldingens innhold:  

• Hele legemiddellisten legges automatisk inn som en del av meldingen. 

• Eventuelle Refusjonskoder må påføres manuelt i doseringsfeltet som fritekst. 

Refusjonskoder må skrives i doseringsfeltet for aktuelt legemiddel (gjøres én gang og 

dokumentasjonen vil være lagret). 

• Legereservasjon: «ikke generisk bytte» skrives i doseringsfeltet. 

• Endringer skrives i notatfeltet i PLO-meldingen. Det skal komme tydelig frem hvilke endringer 

som er gjort i legemiddellisten: 

N = Ny (hvis legemidlet er nytt for pasienten) 

E = Endret (endring i behandlingen som f.eks. dosering, styrke, klokkeslett osv) 

K = Kur (kurer som kan være aktuelle å pakke i multidose f.eks. Prednisolon) 

S = Seponering 

Meldingen sendes til Vitus apotek AB28 ved å velge «NMD MULTIDOSEPRODUKSJON» Her-id: 151770 

og deretter «vitusapotek AB»( sentralapoteket» Her-id: 154591 som mottakter i NHN adresseregister. 

Sentralapoteket håndterer over 90% av kommunale kunder. Meldingen skal derfor sendes til 

sentralt apotek med mindre legen vet at pasienten får multidose fra annet vitusapotek og dette 

apoteket har PLO linje.  
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2.7 Nyhet: Kontroll av multidose 

Ny registreringstype 111 – Multidose er lagt til i bakgrunnsregister. 

 

 

 Velg multidose pakn. 

 
 

Legemiddel vises i Legemiddel oversikt under Faste legemidler, multidosepakket  
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Høyreklikk på legemiddel for å velge Kontroller multidose   

 

 

• Sortering 

Nytt sorteringselement Multidose i nedtrekksmenyen på fane 7 som viser den kontrollerte 

multidosen. 

 

 

• Vist i oversikt som kontrollert multidose: 
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3.  Endringer 

 

3.1 Endring: Beregningsmetode for delmål og samlemål 

På bakgrunn av en beslutning fra FHI om bedre vekting mellom bistandsvariablene, så er en ny 

nasjonalt anbefalt beregingsmetode for bistandsbehov tatt i bruk i CosDoc 25.  

Dette påvirker snittet som vises i feltet "bistandsbehov" på IPLOS kartleggingen.  

IPLOS kartlegginger tatt før overgang til versjon 25, vil ikke få oppdatert verdi for bistandsbehov, 

tallene derfor ikke er sammenlignbare, mellom eldre og nyere kartlegginger. 

Selve funksjonskartleggingen skal utføres på samme måte som tidligere, hvor hver variabel vurderes 

ut i fra brukerens faktiske funksjon, på en skala fra 1-5.  

 

Les mer hos Helsedirektoratet:  Beregning av delmål og samlemål 

 

3.2 Endring: GID Slett knapp er fjernet 

GID slett er et valg som har lagt i identitetsregisteret.  Denne knappen er nå fjernet fra visningsbildet, 

da stillinger ikke skal slettes. 

 

 

 

3.3 Endring: Dato og fargeendring i felt for Død på hovedkort 

Rødfarge i feltet gjorde dato vanskelig å lese, og det er nå rettet til Rosa farge som er lettere å lese. 

Fargen vises også etter lagring når velger Dødsmelding mottatt. 

Det er også lagt inn sperre for å registrere dødsdato frem i tid. 

https://www.helsedirektoratet.no/veiledere/registrering-av-iplos-data-i-kommunen/om-funksjonsvurdering-og-skarinndeling/beregning-av-delmal-og-samlemal
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3.4 Endring: Kur vises som egen inndeling i legemiddellisten 

Kur sorteres nå under faste legemidler og egenadministrasjon som egen kategori. 

 

 

3.5 Endring: Kan velge dosett/multidose/annet(...) i stedet for 

standard dosett 

 

Tidligere var kategori ‘Fast’ i ‘dosett’ standard valg.  

Ved ny forskrivning er det nå satt opp obligatoriske felt for Kategori og Oppbevaring for dosering, før 

du lagrer forskrivning. Kategori vil ikke være forhåndsvalgt.  
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3.6 Endring: Husstandskobling avsluttes når en person dør 

Husstandskobling på hovedkortet blir nå avsluttet når en person dør.  

Når persontjenesten via en hendelse oppdaterer dødsdato, blir husstandskoblinger avsluttet. Da 

settes sluttdato på nettverksmedlemmet.  

Klikk på Husstand under nettverk på hovedkortet: 

 

Når dødsdato registreres på tjenestebruker/pasient, og det er registrert husstandsmedlem, skjer 

følgende: 

• Dødsdato settes på tjenestebruker 

• Dødsmelding mottas fra folkeregisteret via persontjenesten 

• Husstandsmedlem får avsluttet dato 

Dette vil også bidra til å sikre at utregning blir korrekt. 

 

3.7 Endring: Legemidler - utskrift viser "signering" fra lege 
I legemiddellisten kan lege "signere" legemiddellisten, og ønskelig at signering vises på utskrift av 

legemiddellisten. Dette er nå lagt inn på alle aktuelle utskrifter. 
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3.8 Endring: Sperre for å avslutte en tjeneste før startdato på 

tjenesten 

Når du legger inn til-dato som er før start-dato på tjenesten får du ikke lenger avsluttet tjenesten, og 

infomelding vises. 
 

 

3.9 Endring: Passivdato hovedkort 

Når en setter passivdatopå hovedkort får en  først spørsmål om å avklare behov for tjenester, 

deretter ett spørsmål om å lukke aktive journaler.  

 

 

Velges ja. skal journaler med godkjente registreringer avsluttes med dagens dato.  Uavhengig av 

hva som lukkes eller ikke, skal den ansatte kunne sette hovedkortet passivt.  
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3.10  Endring: Forbedringer i visning av labhistorikk i fane 5 

prøver og undersøkelser 

Visningen hentes fra dagens dato og viser de 10 nyeste registreringene. Når en velger neste hentes 
de 10 neste registreringene. 

 

 

3.11  Endring: Kunne se prosedyreknapp på refererte 

registreringstyper - velger ‘Gå til’ 
 

I løpende journal kan en på registreringer referert fra tiltaksplan og annen journaltype gjøre 

oppslag på tilknyttet prosedyre. Når du velger Gå til referert registrering og den åpner seg i eget 

bilde og det en prosedyre tilknyttet skal knappen for prosedyre vises i registreringsvinduet. Dette 

gjelder registreringstype 1- 8 opprettet i tiltaksplan. 

 

 
 

 

 



Nytt i versjonen 25.0 ● CosDoc Basis   13 

3.12  Endring: Sak - Låse to felter i arkivsaker med sakskategori 

pasientjournal (PJ) 

 

Feltene gradering og saksstatus er nå låst for redigering fra Sak når kategori er PJ  
(pasientjournal). Det skal hindre utilsiktede endringer i journal.  Avslutning av journal må utføres fra 

journal. For systemansvarlig vil det fremdeles være mulig å endre. 

 

 

 

3.13  Endring: E-Melding – Tilgang til egne kladder på tj.brukere 

Ved bruk av kladd måtte du tidligere velge tj.bruker for å få tilgang til hans/hennes kladd.  

Når får du tilgang til menyvalg Kladd selv om ikke tjenestebruker er valgt.  

  

 

Du vil også få tilgang til alle kladder du har laget på den aktuelle stillingsid som du er pålogget med 

når du velger menyvalg Kladd. Da vil kladdene vises tilknyttet ulike tj.brukere, og ikke bare på den 

tjenestebrukeren som er valgt. 
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3.14  Endring: E-Melding – Legemiddelopplysninger er fjernet 

E-meldingen «Legemiddelopplysninger» som er basert på en eldre standard er nå fjernet (ikke del av 

standard PLO 1.6).  

Alternativt kan det brukes E-meldingstype: «Helseopplysninger til lege» for å sende 

legemiddelopplysninger.  

 

 

 

3.15  Endring: Organisasjonskart - Må-krav om overliggende 

avdeling 

Identitetsregisteret – Org.kart: 

• Dersom en oppretter ny eller endrer på en eksisterende avdeling er det må-krav om 

overliggende enhet. Det vises melding: «Avdeling må ha en overliggende enhet», hvis ikke 

overliggende enhet er registrert. 

 

• Dersom en endrer på en avdeling skal det ikke være mulig å sette avdelingen selv som 

overliggende enhet 

Det vises melding: «Avdeling kan ikke ha seg selv som en overliggende enhet» hvis dette gjøres. 

 

• Det vil fremdeles være mulig å endre informasjon (feks adresse) på avdelinger i 

identitetsregistret som ikke har overliggende enhet fra før av. Typisk øverste organisasjon 

(kommunen. Avdeling 0). 

 

3.16  Endring: Sjekk på hake for Beslutning lovlig 

(velferdsteknologi) 

 

Enkelte IPLOS koder har ikke krav om vedtak: 

  6 Trygghetsalarm 

25  Kommunal øyeblikkelig hjelp – døgnopphold 

26 Lokaliseringsteknologi (GPS) 

27 Elektronisk medisineringsstøtte 

28 Digitalt tilsyn  
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Når det i Innstillinger for Tjenestetyper settes hake på Beslutning lovlig, har man tidligere 

likevel fått mangel i iplos mangelrapport. 

 

 

Det er nå rettet slik at nevnte tjenestetyper ikke får IPLOS mangler basert på at datofeltet for 

Beslutning ikke er fylt ut. 

 

3.17  Endring: Ved avslutning av tjeneste avsluttes pause 

Det vil ikke lengre være mulig å avslutte en tjeneste som har en aktiv pause på seg. Tjenesten kan 

avsluttes når den inneholder en pause som er avsluttet samme dag som tjenesten avsluttes. 

Det vil vises ett varsel hvis tjenesten forsøkes avsluttet som inneholder en aktiv pause. 

 

Det må settes en til-dato på pausen før tjenesten kan avsluttes. 

 

3.18  Endring: Visning endret på daterte oppdrag på hovedkort 

Du kan klikke på hver linje for å se detaljer for oppdraget. 

Noen kolonner er lagt til og endret for bedre oversikt, og kortkoder er byttet ut med navnefelt 
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3.19  Endring: DigiHelse: Se hvem som sendte dialogmelding 

Det er lagt til rette for å kunne se hvilken ansatt som har sendt dialogmeldig i journalregistreringen.  

• Feltet Godkjent skal nå vise 80 – CosDoc Applikasjonsbruker 

• Feltet Ansvarlig fylles ut med pålogget brukers navn (avsender av dialogmelding).  

• Ved regtype 125, subregtype 0002 vil det være en automatisk melding, og det skal stå: @80 

CosDoc Applikasjonsbruker. 
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4. Feilrettinger 

Her beskrives feilrettinger som er med i versjonen 

4.1 Hovedkort: Endring i adressemeny er fjernet 

Nå er menyvalg Endret fjernet av sikkerhetshensyn, og det er lagt til ett menyvalg Kopier til ny utfra 

fane man står på. 

 

  

 

4.2 Meldingene forskyver seg ved sletting av ulest melding 

Det har tidligere vært en visningsfeil i innboks hvis ulest melding slettes. Visningen på uleste 

meldinger ble forskjøvet. Dette er nå rettet. 

4.3 Koordinator felt i GID får tekst Utgått bak navnet  

Feilen er rettet ved at prosedyre for å hente ut ansatte, nå kun henter ansatte som har aktive 

stillinger. Da vil det ikke lenger vises utgåtte ansatte i listeboks for koordinatorer på hovedkort 

i CosDoc Basis. 
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4.4 Hovedkort\Nettverk: Feltet «Bundet til» 

I nedtrekksmenyen tilhørende feltet «bundet til» vises nå bare gyldige identiteter uten sluttdato. 

Passive identiteter vises ikke i listen. 

 

 

4.5 Gitt legemiddel: Feilmelding med filter Dosett og fri periode 

Det vises ikke lenger feilmelding når først filter Dosett settes og fri periode blir valgt. 

 

4.6 For stort uttrekk av legemidler når en legger i dosett 

Dette skapte treghet ved uthentingen. Begrenset nå slik at kun aktive og kategoriserte legemidler 

vises.  

 

4.7 Visning av synonympreperat 

Når man har gitt et synonympreparat skal dette vises som avhaket i synonym-haken, når man er i 

Gitt modus (Grønn farge på linjene) 
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4.8 Kodeverkssvar kommer uten restanse 

Nå settes Beh.type på dokument tilhørende kodeverkssvar til å være X-Ingen restanse for å unngå 

unødvendig oppfølging. 

 

4.9 Meldinger: Oppfriskning av visning til overta adm.post 

Enkelte kunder har rapportert treghet ved innlasting av meldinger når en overtar adm.post. Dette er 

nå rettet slik at innlasting skal skje korrekt ved første forsøk. 

 

4.10 Tiltaksplan: Registreringstype er låst 

Korrigert at registreringstype er låst når en registrerer i tiltaksplan. En kan ikke lengre bytte 

registreringstype i nedtrekksmenyen. Valg av registreringstype fungerer nå som tiltenkt ved at 

markert registreringstype avgjør hvilken registreringstype som opprettes ved ny registrering.  
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5. Kjente svakheter i versjonen  

 

• Årshjulsoppdrag NATT til mandag, der oppdraget er angitt med frekvens på Dager, 

tilsvarende annen hver dag, hver 3 dag. Hver 4 dag, vil konsekvent utelukke alle mandager 

fra datering. Nattoppdrag mandag må derfor angis ukentlig og annen hver uke for å få 

korrekt frekvens. 

 

 
 

• E-meldinger med skjemafelter som epikrise og henvisning, kan ikke ha felter i skjemaet med 

mer enn 4000 tegn. Da vises feilmelding: 

 

• Antall meldinger som vises ved konvolutten, stemmer ikke alltid med antall uleste i innboks. 

Antall meldinger i innboksene er korrekt og kan stoles på. Tallet ved konvolutt, skal 
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summere alle uleste meldinger i privat innboks og 14 dager tilbake i tid på avdelingspost. 

Avviket ser i stor grad ut til å gjelde telling av uleste meldinger i avdelingsinnboks.  

Angivelse av antall i de ulike innboksene er det korrekte antallet.  

 

• Avvik som blir lukket, mangler godkjenning av journalregistrering i fane 4. Når 

avviksdokumentet ble satt til J-journalført i SAK -sakbildet, fikk en tidligere opp en 

dialogboks ved lagring med spørsmål om ‘Vil du godkjenne journalregistreringen også’ – 

Svarte man JA, fikk man opp en ny dialogboks som åpnet journalregistreringen der man 

kunne klikke Godkjenn. Disse dialogboksene får man ikke opp lengre, og må gå til journal for 

å godkjenne avviket. 

 

• I Arbeidsplan fane 1, kan du foreløpig kun flytte oppdrag når du står i sorteringen “ansatt». 

Det kommer feilmelding i de andre sorteringene. 

 

• Ikke mulig å endre årshjulsoppdrag i fane 3 i arbeidsplan. Workaround: Slett og opprett på nytt 

  


